



□文/图 本报记者 马冬 通讯员 裴海潮

9月26日,2023年农民丰收节暨清河县第九届山楂采摘乡村游系列活动在邢台市清河县马屯红果种植专业合作社正式启动。

此次山楂采摘乡村游系列活动由清河县农业农村局主办,清河县马屯红果种植专业合作社承办,主题为“丰收庆 山楂情”。时间为9月26日至10月6日,共11天。其间,将推出“亲子游”等系列山楂采摘活动。

活动现场,清河县马屯红果种植专业合作社成员自编自演的舞蹈、歌曲、小品、戏曲等文艺节目精彩纷呈,引发观众阵阵掌声;集中展示了以万亩山楂为代表的清河县绿色农业、观光农业、科技农业,突出“乡村风”,热情讴歌清河农村发生的翻天覆地的变化。

清河县马屯红果种植专业合作社理事长高俊英表示,马屯山楂凝聚了几代人的汗水,承载了众多百姓的期许。连续举办的八届山楂旅游踏青和山楂采摘活动,更是体现了马屯人民的热情好客,彰显了不断把马屯山楂产业做大做强的决心和信心。以后将通过更多创新性的活动,把清河马屯打造成为欢乐、浪漫、时尚的网红打卡地,让马屯成为您来了就不想走的地方。

活动现场还举行了山楂美食品鉴活动。清河县马



屯红果种植专业合作社的成员用本地产的山楂现场制作冰糖葫芦,原汁原味、酸甜适口,受到众多游客的青睐。

本次活动吸引了众多游客和网红前来打卡。山楂制品展厅内更是人头攒动,广大游客纷纷品尝、购买山楂月饼、山楂酒、山楂果脯等山楂制品。

近年来,清河县依托万亩山楂观光旅游区和美丽乡村建设成果,大力开展马屯山楂种植产业,形成了一产卖鲜果、二产卖制品、三产卖风景,一、二、三产融合发展的新型农业模式,并发展起了山楂片、山楂果脯、山楂糕、山楂酒等深加工项目,实现了鲜果多生产、产品精加工、旅游大发展的良好局面。目前,马屯山楂种植面积已发展到2万余亩,年产山楂7.5万余吨,直接带动了周围13个村、1500多户村民致富。

此外,“丰收庆 山楂情”主题摄影活动与2023年农民丰收节暨清河县第九届山楂采摘乡村游系列活动同步开展,欢迎广大摄影爱好者到马屯万亩山楂观光旅游区采风创作。活动结束后,将组织专家对参选作品进行评比,优秀作品将在清河当地融媒体平台发表展示。欢迎广大摄影爱好者拿起手中的相机,聚焦马屯山楂,展现大美清河。

中秋国庆假期将至,欢迎八方游客到马屯万亩山楂林打卡,相聚在美丽的马屯,采摘红果、品尝美食、体验美丽乡村游。

中秋国庆假期出行 石家庄部分景点交通路线提示

本报讯(记者 马冬)为了让公众假期外出游玩更加顺畅,避开施工路段,近日,石家庄市公安局交通管理局发布了中秋国庆假期石家庄主要景点交通路线,同时提醒大家尽量避开交通高峰时段,防止交通事故的发生。

石家庄市正定县荣国府、赵云庙:市区→胜利北街→滹沱河大桥→107国道→常山路→常兴街→兴荣路→荣国府/赵云庙;市区→新城大街/太行大街→河北大道→城东街→兴荣路→荣国府/赵云庙。

正定县隆兴寺、元曲博物馆、天宁寺:市区→胜利北街→滹沱河大桥→107国道→镇远路→中山东路→隆兴寺/元曲博物馆/天宁寺;市区→新城大街/太行大街→河北大道→南关西街→燕赵南大街→中山东路→隆兴寺/元曲博物馆/天宁寺。

正定县南城门、南关古镇:市区→胜利北街→滹沱河大桥→河北大道→南关西街→南城门/南关古镇;市区→新城大街/太行大街→河北大道→南关西街→南城门/南关古镇。

正定县历史文化街(广惠寺、临济寺、阳和楼、开元寺):市区→胜利北街→滹沱河大桥→107国道→常山路→燕赵南大街→历史文化街;市区→新城大街/太行大街→河北大道→城东街→卫前路→广惠路→燕赵南大街→历史文化街。

正定县东城门:市区→胜利北街→滹沱河大桥→河北大道→城东街→东城门;市区→太行大街→河北大道→城东街→东城门。

赵县赵州桥:青银高速赵县出口→东环路→308国道→赵州桥;京港澳高速赵县出口→赵元路→308国道→赵州桥。

赵县柏林寺:青银高速赵县出口→东环路→石

塔路→柏林寺;京港澳高速赵县出口→赵元路→308国道→石塔路→柏林寺。预计节假日赵县自强路、永通路、驿里街、石塔路、308国道等交通流量会有所增加,特别是景区周边等道路可能引发交通拥堵。

灵寿漫山花溪谷:京昆高速→201省道、京昆高速→磁河观光路→201省道、太行山高速→五岳寨出口→房车露营基地(树桥公园)→201省道→漫山花溪谷。201省道青同镇路段,沿街商铺较多,人流、车流量大,请途经此路段车辆不要随意穿插,安全文明行车。

行唐牛王寨:203省道→320县道→上碑镇→上滋洋村→北城寨乡→牛王寨。9月30日及10月2日、5日上碑镇有集市,10月1日北城寨乡有集市,谨防道路拥堵。

井陉苍岩山:石太高速→井元公路→苍岩山。因道路维修,井元公路县界割岭路段、梅庄大桥,禁止一切机动车辆通行,途经梅庄大桥可绕行神堂寨村。由井陉太行天路东线去苍岩山、锦山等景区的小型轿车过井元公路不受影响,但途经村庄较多,请减速慢行,注意安全。

井陉矿区段家楼:井陉矿区快速路→凤中路→贾凤路→段家楼;京昆高速矿区高速口→平涉路→西环旅游路→段家楼。

井陉矿区清凉山:井陉矿区快速路→凤中路→贾凤路→世纪大道→西环旅游路→清凉山;京昆高速矿区高速口→平涉路→西环旅游路→清凉山。道路施工路段有垂虹桥(小型汽车可以通行)、中纬路与平涉路口西(禁止通行)、矿市街新王舍村南口(禁止通行);易拥堵路段有中纬路(可绕行南纬路)、矿市北街(可绕行贾凤路)。

关注旅游安全 文明健康出行

本报讯(记者 马冬)中秋国庆假期将至,近日,河北省文化和旅游厅发布中秋国庆假期出游提示,提醒广大游客关注旅游安全,践行文明出游。

关注出行安全。提前了解途经地、目的地天气、交通及旅游景区开放情况和门票预约措施,合理规划旅游线路和时间,尽量避开假期客流高峰,避开交通拥堵路段、时段。驾驶机动车出游时,途中全程系好安全带。不前往没有正式开发开放、缺乏安全保障的区域游玩。

注重消防安全。户外出行时,严格遵守防火相关规定,不在易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。游览景区、公共文化场馆、文物保护单位等场所时,严格遵守消防安全管理规定。入住宾馆饭店时,及时了解消防疏散通道,不躺卧在沙发上、床上吸烟。

谨慎参与高风险旅游项目。根据个人年龄、健康等状况,在专业人员指导下,自觉遵守安全规定,谨慎参与高空、高速、水上、潜水等高风险项目,不做可能危及自身及他人安全的举动。

文明健康出行。遵守生态环境、文物古迹保护规定,尊重当地风俗习惯及宗教信仰。维护公共秩序,依序排队,不拥挤、不争抢。尊重他人权益,遇到纠纷理性处理。做好个人防护,保持良好卫生习惯。低碳节约,绿色出游。

此外,旅游从业者要以身作则,积极教育引导游客文明出游,用自身的文明言行带动游客;规范经营,恪守职业道德,遵纪守法,信守合同;切实履行引导游客文明旅游的职责,引导游客安全文明出游。

美丽的旅游景点给人以美好的享受,在尽情享受美景的时刻,文明旅游。您的文明举止也是美丽的风景,美景供人欣赏,美德让人敬仰,让我们携起手来,从我做起,从现在做起,从点滴做起。

文明旅游